

□齐言九点

□原生态

供暖破题,办法总比困难多

天气一天比一天冷了,还好12日就正式供暖了。往年供暖正式开始后,市民家中的暖气片热了,但也有一些市民的暖气不那么热,还有市民生活在供暖孤岛。在供暖背后,存在不少老大难问题,如自管站回收难、由于产权复杂供暖管网老化无人修、热源厂难建成等。对于这些老大难问题,不少市民有话说。

齐言

破难题关键要用心

@王朝:供暖是一项系统工程,而且存在着诸如自管站回收难、由于产权复杂供暖管网老化无人修、热源厂难建成等难题,要想在短期内彻底解决并非易事,但也不能把问题束之高阁。供暖问题关乎百姓切身利益,办法总比困难多,只要用心去解决问题自然会迎刃而解,关键看相关部门为民服务的工作态度。

多来些圆桌会议吧

@窦珍珍:热源少、节能改造、换热站选址、管网改造等问题的普遍存在,使得很多老旧小区成了供暖季里的“孤岛”。解决供暖孤岛问题,绝不是供热部门自己的事,需要相关部门开一次“圆桌会议”,集中力量,统一解决。任重道远,相关部门理应将工作早日提上日程。

亲历:一到冬天各种掉链子

@阿辰:我们小区是自管站供暖。小区供暖管道老化,每到供暖季节就各种掉链子。前年,大雪纷飞之际,小区因管网漏水停暖五六天,冻得一家老少流鼻涕,今年冷雨绵绵之际,正暗自叫好提前供暖,却又遭遇冰冷。问物业,说主管道坏了。何时修好?回答“是大活啊,早着呢”。

九点

还是那句老话,难事最怕有心人

□张九龙

天气渐冷,供暖成了市民最关心,也是最闹心的事。多数市民家中暖气片都热起来了,但有的市民家中暖气片还是冰冰凉,有的市民家里甚至仍没实现集中供暖。管线老化、自管站“慢热”,热源不足……这些供暖老大难想要破题,不能坐等着时机自己变成熟,而是需要有关部门多动些脑筋,多来些干劲,尽快行动起来,把温暖送到百姓的家里。

就拿“不听使唤”的自管站来说吧,目前省城城区内仍存在着大大小小的自管站近800个,负责城区全部供热面积的30%。为了节约成本,一些自管站很多不是看天供暖,而是看账本、看心情供暖,直接导致了居民“花钱买冻受”。

从外地经验看,自管站不是没法管,主要在于职能部门想不想管、有没有魄力管。青岛推出系列措施,用三年时间实现了自管站的全回收,全部交给热企来进行管理,打破了供暖“特区”,实现了供暖一体化。可见,自管站也不是“滚刀肉”,只要想解决,办法总能比困难多一些。

再说说热源不足的问题。据报道,目前,济南仍有近三成居民不能加入集中供暖。三成,可不是个小数字。仍有许多老旧小区的居民取暖靠土煤炉,而许多在建的高档小区也因为没有热源,而为将来的供热发愁。

一冬又一冬,五年过去了,腊山热源厂还在纸上;老旧热力管网的改造,似乎永远修得赶不上坏得快;新能源供暖是个好思路,可是实行起来成本会很高。看

这架势,一时半会儿,美好的蓝图也还只能是蓝图,未来济南的供暖形势依旧不容乐观。

客观地说,近年来,越来越多片区加入了集中供暖的行列,供暖质量也在不断提高,更多的市民享受到了城市发展的红利。虽然每年供热只有几个月,但是供热部门为了温暖寒冬的这座城市,全年都在不停努力着。

然而,这些还远远不够。再过五年,就要全面建成小康社会了,让市民“冬有所暖”理应成为全面小康的“硬杠杠”。选址难、拆迁难、资金难……这些问题并非彻底无解,列时间表、立军令状,只要相关部门能够通力合作,开动脑筋,多些钻研精神,总能解决。

要说难,啥事做起来都不简单。还是那句话:世上无难事,只怕有心人。

垃圾桶咋没挡住
乱飞的瓜子皮

@窦珍珍:笔者每次在站牌处等公交车时,总是看到部分人嘴里嗑着瓜子,瓜子皮都是随便扔在地面上。除此之外,烟头和枣核也是站牌地面的常客,站牌的座椅上也残留着被乘客“遗弃”的豆浆杯和方便袋。其实,只要稍微留心,就会发现在站牌两侧和中间都有垃圾桶的存在,乘客完全可以多走几步路把垃圾放进去。向前一小步,文明一大步。希望大家都能迈动腿,做济南文明的使者。

老人给孩子让座
温暖了我

@徐国维:周二一早送儿子去上学,路上儿子说肚子痛。我就跟孩子老师请了假,带他坐K96路公交车去医院。由于正是上班时间,车上乘客很多,儿子只好手抓着立杆站着,可能是由于公交车晃动,肚子痛得比之前厉害了,儿子脸上有了痛苦的表情。这时,旁边座位上一位60多岁的阿姨关心地问:“孩子怎么了,不舒服吗?”我忙说,肚子痛没上学,带他去医院看看。阿姨忙说,来来,坐这吧。这位老人的做法,让我们父子俩心里暖暖的。

杠子头话题征集

本报剪子巷杠子头栏目自创办以来,得到了众多杠友的支持与厚爱,为将杠子头栏目办得更好,集思广益,现向广大读者征集每周一期的杠子头话题,征集那些围绕济南、贴近生活、适合开杠的话题。

如果您有适合抬杠的话题,可以告诉我们,您可以发送至邮箱qlwbjzx@163.com,并附带您的联系方式。如果您的话题被采用,将会在杠子头栏目公布并有相应稿费。

彩虹湖
RAINBOW LAKEFORT
幸福兑现

买房送车位

房车标配 一步到位

齐鲁晚报独家团购

130-184m²三室四室 211-305m²豪华跃层

成熟现房 即买即办证

- 实力东拓 东拓品质大盘 公立学校 高新优质教育
- 成熟品质 单梯层户 安全自然生活 500亩湖景 三代同堂 同样乐居四室
- 新城核心 遵循繁华准则

GRAND OPENING
即买即入住
GRAND OPENING

VIPLINE:

0531-88766977

项目地址:经十东路孙村立交北行1公里

发展商:

东拓置业